



**ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
YENİ KIBRIS DERNEĞİ
NEW CYPRUS ASSOCIATION**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με εξαίρεση τις ανακοινώσεις των κομμάτων, η πρόσφατη βομβιστική επίθεση εναντίον του Αλπάι Ντουρτουράν, σε μεγάλο βαθμό εμφανίστηκε στον ελληνοκυπριακό τύπο, απλώς ειδησιογραφικά. Και όμως δεν είναι πολλές μέρες που στις ίδιες εφημερίδες εμφανίστηκαν οι τολμηρές κοινές θέσεις του Κόμματος της Νέας Κύπρου και του ΑΔΗΣΟΚ, που βασικά προκάλεσαν άλλωστε την επίθεση.

Όσο και αν οι Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι ζούμε αυτή τη στιγμή χωρισμένοι, οι δημοκρατικοί θεσμοί είναι αδιαίρετοι και δεν μπορούν να είναι "τοπικής" σημασίας. Πολύ περισσότερο όταν πρόκειται για τον δικό μας χώρο, μέσα στον οποίο αγωνιζόμαστε να ξαναμπούμε και να διαβιώσουμε.

Αλλά πέρα από το ότι η επίθεση έγινε στη χώρα μας, ο Αλπάι Ντουρτουράν δεν είναι το οποιοδήποτε τυχαίο πρόσωπο. Είναι ο πολιτικός, που ενώ ηγήθηκε κάποτε ενός κόμματος του 30% περίπου, διακινδύνευσε για να ακουστεί η αλήθεια. "Ανεξάρτητα κόστους και συνεπειών" δήλωσε πριν δυο χρόνια, ότι "ο κόσμος πρέπει να μάθει την αλήθεια". Και για να μαθευτεί αυτή η αλήθεια ήξερε ο Ντουρτουράν ότι έθετε σε κίνδυνο, όχι μόνο την πολιτική του καριέρα αλλά και την ίδια του τη ζωή.

Δεν θα πρέπει να διαφεύγει ότι, ενώ από ελληνοκυπριακής πλευράς έχουμε μια Κυβέρνηση που δεν θα δεχτεί τη τρομοκρατία, οι σχέσεις της Τ.Μ.Τ. και των παραφυάδων της με τον κ. Ντενκτάς, δεν ήταν ποτέ κακές....

Όμως δεν είναι μόνο ότι θυσίασε μια καριέρα - από το 30% περίπου, ηγείται τώρα ενός πολιτικού σχήματος, για την ώρα του 1% - ο Αλπάι Ντουρτουράν. Τόσο δημόσια όσο και κατιδίαν, δεν παρέλειψε καμιά φορά να προβάλλει τις κατεξοχήν κυπριακές του θέσεις. Μάλιστα δεν θα ήταν υπερβολή να λεχθεί ότι για αρκετά τώρα χρόνια, ο Αλπάι Ντουρτουράν έχει τις πιο προωθημένες κυπριακές θέσεις. Είναι ακριβώς αυτές οι θέσεις που του στοίχισαν την προεδρία του Κόμματος Κοινωνικής απελευθέρωσης και θέτουν τώρα σε κίνδυνο την ίδια του τη ζωή.

Και δεν πρόκειται για υπερβολή. Η πρόσφατη επίθεση δεν μπορεί να είναι παρά μια προειδοποίηση των εξτρεμιστών της Τουρκοκυπριακής κοινότητας για το Μηχανικό από το Αρτέμι της Αμμοχώστου.

Ο ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ καταδικάζει την επίθεση εναντίον του Αλπάι Ντουρτουράν, που δεν στρέφεται ενάντια μόνο του ιδίου αλλά και ενάντια του κάθε ανθρώπου που άδολα και σωστά αγαπά αυτό τον τόπο. Καταδικάζει ακόμα την προσπάθεια να κτυπηθεί η ελεύθερη έκφραση και να φιμωθούν οι τοποθετήσεις έξω από εθνικιστικά πλαίσια.

Δεν έχουμε αυταπάτες ότι η επανασυγκόλληση των δυό κοινοτήτων, στα πλαίσια ανασύνθεσης της κυπριακής κοινωνίας θα πάρει κάποιο χρόνο. Ωστόσο τέτοιες ενέργειες, όπως αυτή εναντίον του Αλπάι Ντουρτουράν, δεν θα πρέπει να γίνονται ανεκτές απ'οπουδήποτε και αν προέρχονται.

Θα πρέπει ακόμα να γίνει αντιληπτό ότι, ο κάθε Τουρκοκύπριος που αγαπά την πατρίδα του θα πρέπει να έχει την αίσθηση ότι οι ενέργειες και οι προσπάθειες τους σ'ένα περιβάλλον πολιτικής ανασφάλειας, τυχάνουν αναγνώρισης από τη μεριά μας. Σε δύσκολες στιγμές σαν κι'αυτές, η δική μας συμπαράσταση μπορεί να είναι σημαντική.

ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
19.9.1991